
Kunszentmárton, 1911. 11. évfolvain 4Q. szám. Vasárnap, december 3.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA : Egész évre 8 korona, félévre 
4 korona, negyedévre 2 korona.

Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket fel vesz 
a kiadóhivatal.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DR KOVÁCS JÓZSEF
ÜGYVÉD

SZERKESZTŐSED : Kossuth Lajos-utca 1193. szám 
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.

KL .l OHIVATAL: Kossuth Lajos-utca 297. szám 
Wolf Dezső könyvnyomdája.

Körösladány
kunszentmártoni vasút.

Kunszentmárton, december 'S.

Csatlakozása leend Körösladányon 
a mátra körösvidéki egyesült hilyi- 
érdekii vasutakkal.

Mezőberénybeu a ni. k. á. buda- 
pest—aradi fővonalával.

Szarvason a M. A. V. mezőtúr— 
szarvasi és békéscsanádi helyiérdekű 
vasutakkal.

Kunszentmártonban : A puszta- 
tenyő—kunszentmártoni és a kunszent­
márton—szentesi li. é. vasutakkal.

Ezen csatlakozások révén az öszzes 
érdekelt helyiségek megfelelően beál­
lított menetrenddel a legkényelmesebben 
kapják meg az ország minden részével 
az összeköttetést, melynek nagy előnyét 
tekintettel a termények és áruk gyor­
sabb és egyszerűbb szállítására magya­
ráznunk felesleges volna.

Természetszerüleg az egész vonalon 
a forgalom lebonyolítását, üzemét, s 
a vasút üzleti kezelését a m. k. állam- 
/asutaknak szánják.

Ha jelenleg építési tőkéről beszel­
hetünk, tisztán magyarázat szempontjá­
ból tesszük azt, mert fix építési tőkéről,

Kunszentmárton alapítása.
Verses elbeszélés tiz énekben.

Hiteles feljegyzés nyomán irta : Kiss Jenő.

Elő hang.
Óh! múzsa le hozzad küldőn el fohászom ! 
Végre is valóban kénytelen belátnom : 
Segedelmed nélkül zengessem bár lantom,
Nem szól az úgy soh'scm, amint én óhajtom.

Óh ! csak most hangold fel, ngy, hogy minden
[húrja,]

Hogyha megpendítem szépen, lágyan súgja 
Azt, miről kiváltom, hogy zengjen mái ének, 
Hadd áldozzak méltón ősök érdemének !

Adj erőt, kitartást, hogy e hosszú munka, 
Amelynek tárgya lesz : szülőfalum múltja,
Szép lehessen végig. .., dicső, örök emlék.. . , 
Kik régen porladnak, ezt megérdemelnék !

Engedd meg, hogy mindazt megírhassam híven 
Amit most leinti óhajt lelkem, szivem !
Te vezesd toliamat, ólt ! ihless meg engem, 
Mig az alapítók érdemét elzengem !

I.

1. Nem kicsiny helység volt Nemes Jászapáti,
S hogy csakugyan nem volt abból lehet látni, 
Hogy már az ezerhétszáztizenhat évben,
Nem igen féltek meg a tágas helységben.

végleges költségvetésről csakis az. enged­
ményezési tárgyalás után, a teljesen 
részletes és az illetékes minisztériumok 
által felülbírált es jóváhagyott tervek 
alapján lehet beszélni — ez pedig már 
egyike az utolsó aktusnak.

Jelenleg csak tapasztalataink utáni 
körülbelüli számadatokról beszélhetünk, 
melyek azonban komoly es beható 
számítás alapján számszeriiség kifejtése 
céljából bázisul szolgálhatnak.

A tényleges építési költség igen 
csekély eltéréssel 7.200,000 korona lessz.

Á törvény előírása szerint e tőke 
egysarmadrésze kell, hogy törzsrészvé­
nyekben meg legyen, a másik kéthar­
mad része elsőbbségi részvényekkel fe­
dezhető.

A törzstőke (Törzsrészvények) áll:
Községi 11 ozzájá nt 1 ások bői.
Megyei hozzájárulásból.
Állami hozzájárulás és posta meg­

váltásból.
A megyei hoZ/Pjárulás 400.000 

koronát kell, hogy ki tegyen, a rendes 
körülmények között a tényleges építési 
tőke 10 százaléka, tehát 750,000 korona 
úgy, hogy a községekre 1250000 korona 
marad, melyet a községek megfelelő 
értékű törzsrészvények ellenében szavaz­
nak meg a vasút céljaira, azaz minden

1 egyes község az általa fizetett hozzá­
járulás arányában részvényese lessz a 
körösladány kunszentmártoni helyiér­
dekű vasút részvénytársaságnak, vagyis 
a községek nemcsak vasutat kapnak, 
hanem megfelelő részvényeik fejében a 
vasút jövedelmében is részesednek s e 
részvény adta joguknál fogva a vasút 
ügyeibe is döntő szóval bírnak, annál- 
inkább, is mert az egyes községek k illőn - 
külön az alapítandó helyiérdekű vasúti 
r. t. igazgatóságába 2 2 taggal a min­
denkori községi jegyző és még egy 
választott tag, a felügyelő bizottság­
ban pedig 1 1 taggal vesznek részt.

Az elsőbbségi részvények, melyek 
jelen esetben majdnem 5 millió koronát 
tesznek ki, általunk helyezendők el, azaz 
az építés céljaira és tőkét mi tartozunk 
hozni.

A dolgok egyszerűsítése és lehető 
gyorsítása céljából az összes ez ügyre 

j vonatkozó és szükségelt iratokat es 
h(ázandó határozatokat szószerinti szó- 

I véggel minden egyes község részére 
j teljesen egyöntetűen mellékeltük, súlyt 

helyezvén arra, hogy ezen határozatok 
formailag helyesek és teljesen cgyönte- 

j ti'iek legyenek.
Erre volna nagyérdemű elöljáróság 

i részletes ajánlatunk, melyre tekintettel

2. Szüli volt mái' a hínár, alig tértek rajta. . . , 
Hogyne! hisz’ a nagy törzs hej ! sokszor ki-

[hnjtja!
Egv-egv éltes ember, bár szeme káprázott 
Negyet!, ötödizig látta a családot. . . . !

T Szül. voit a hely nagyon, kicsiny oly sok
(népnek,

Alig léplek kettőt, mar máséra léplek.
Sok részre oszlott szét a s/ép ősi-vagyon. .
Es az nem volt csoda, sokan voltak nagyon !

4, Sok volt közöttük, ki más vidékre vágyott, 
Megunva a helyi s nagy nyomorúságot, . . ! 

i Meg a sok adót, mely a nép vállát nyomta,
[ Amely csak egyre nőtt, mindig nőtt naponta.

j v. I átta azt mindenki s erezte a terhet,
A jó föld számukra eleget nem termett!

I mába művelték nem lett annyi búza,
Hogy fáradságukat bőven koszorúm.

6. Különösen a jó elöljárók látták,
Hogy a szorgos kezeli hiába kapálták

j Földeiket, hiszen alig termett annyi,
I iogy az adó kitelt s nem kellett koplalni.

7. És a szegényebbek.. . már az adót tőle 
Nem bírták fizetni s látták azt előre,
Látták a szükséget, mely nagy fokra hágott,

' Látták a tiirhetlen, nagy nyomorúságot,..!

í s Épp azért a nemes elöljárók — noha 
I Az idő ö r-itnl.- nem vn'i oh- mostoha,

Mégis elkövettek mindent, amit lehet,
Hogy könnyítsék a sok s nyomasztó terheket.

i). Összehívták egyszer a helység tanácsot,
A nyomorult élet könyörögve állott olt. . . . 
Egyre tanácskoztak, hévvel folyt a gyű lé.?,
Nagy volt a segitni vágyó lelkesülés.

10. Végre is az lett a gyűlés eredménye,
Hogy a tehetősebbek a nép segélyére 
Adjanak amennyi kinck-kinek telik,
A szegény emberek ezt megérdemlik.

11. Így lehet bizonynyal segitni a bajon,
Amely a nép vállát most már nyomja nagyon. 
És ngy határoztak, hogy a pénzt majd lassan 
Fizetendik vissza, lm a baj megcsappan.

12. A bölcs tanács-gyűlés ki is mondta nyomba : 
Hogy Nagy András uram, kinek jól megy dolga,

|ó gazda — fizessen háromszáz forintot, 
Mire fi helyeslőn nem igen bólintott.

13. Ugyancsak kimondta, hogy jó Súly János 
Ki -törvénybiró volt — s tanyája gazdásos,

Ő kétszáz, forintot adjon a segélyhez,
Hogy kevesebb legyen, aki koplal s éhez.

14. És igy többekre is a gazdagságához 
Kimondották, hogy ki-ki mennyit ad majd s

[áldoz,
Mert igy gondolták csak, hogy a szegény népen



1911 december 3Kunszentmártoni Újság

arra, hogy munkaerőnket, sőt a lehető­
séghez képest tőkénket is reserválni kell 
a nagyérdemű elöljáróság döntéséig, 
tioy a magunk mint a községek érde­
kére való tekintettel is a legmélyebb 
tisztelettel kérjük, hogy jelen ajánlatunk 
felett 45, azaz negyvenöt napon belül 
dönteni kegyeskedjenek, azon tisztelet- 
teljes megjegyzéssel és kérelemmel, hogy j 
ezen időn belül már az egyes közsé­
gekre eső és az 1,250.000 részeit képező 
egyes hozzájárulások képviselőtestületi 
határozatokkal legyenek fixirozva.

A legnagyobb készseggel és öröm­
mel jelentjük ki, hogy az esetben, ha 
a vasutügyi bizottság szükségesnek tartja \ 
azt, meghívás esetén — a bizottsági tile- j 
sen személyesen is megjelenünk, hogy 
ott a nagyrabecsiilt bizottságnak min­
den irányban a legmesszebbmenoleg 
rendelkezésére állhassunk.

íts most útnak bocsájtjuk ajánlatun­
kat, a legjobb reményekkel és azon hő 
óhajjal, vajha oly szeretetteljes fogad­
tatásba részesülne az, mint a mily 
lelkes munkakedvvel komoly törekvés­
sel és becsületes szándékkal azt utunk 
bocsájtottuk.

Maradunk a nagyérdemű elöljáró­
ságnak szolgálatra készen, kitűnő tisz­
telettel

Budapest, 1911. október hó 30-án.
Szeberényi Tibor 

Borda Egon
mérnök-vállalkozók.

A szivekhez.
Irta : Rákosi Jenő.

Az első szóra, az első kiállásra szárnya 
nőit a legszebb gondolatnak : a beteg gyer­
mekről való gondolkodás gondolatának. Szárnya 
nőtt és a gondolat szárnyát csattogtatva bere­
pülte a haza téréit és ahol megcsapol', egy szi­
vet, a szív kinyílt s befogadta a gondolatot.

I:s a munka egyel lepett s nagyot lépett. 
Varázsütésre telté vált a szándék es ma már 
nem kezdeni, hanem csak íulvtalni kell a dicső

müvet, amely a tavalyi esztendőnek egy histó­
riai lényévé leve.

Hiszen mentő révet építettünk az elet, a 
szenvedés tengerén tehetetlenül vergődő lel kék­
nek. A gyermekvilág a nemzet életének a 
forrása. Amily bőven fakad, am ily zavartalanul 
folyik, amily épen csörgedez : abban a mérték­
ben vetődik fény, öröm, remény arra az útra, 
amelyen a nemzet a maga jövőjének titkai felé 
vándorol. A nemzet ereje, a nemzet hatalma, a 
nemzet dicsősége lélekzik a bölcsőkben, szollal 
meg a gyermekszobák vidám zajában és dobog 
fel a gyermekek szivében. A gyermekvilágon 
kell a nemzet szemének pihennie, mert a maga 
jövőjének a képét szemléli benne.

Jusson eszetekbe a Krisztusi mondás: 
Bocsássátok hozzám a kisdedeket, mert övék a 
menyeknek országa.

A Nemzet pedig, Krisztus szavával ezt 
mondja: (érték velem a kisdedekhez, mert ők 
az én Menyországom.

lás nem a boldog gyermekekről van szó, 
amikor én a Ti szívetek ajtaján zörgetek. Nem 
a gazdag vagy jómódú emberek gyermekeiről, 
akikért a szülék képesek mindarra az áldozatra, 
amely szervezetüknek megfelel ; nem is az ép 
és egészséges gyermekekhez hívlak ezúttal ben­
neteket, akiknek vidám zaja, csengő nevetése a 
világ legdicsőbb és legédesebb muzsikája ; 
hanem viszlek bernieteket a szegénység és a 
betegség tanyaira, ahol ez a legkellemetlenebb 
zsarnokpár a gyermekvilágot fojtogatja. Letörli 
nedves kezével arca szép színét; ujjával meg­
érintvén szemét, elveszi ragyogását; irtóztatő 
szájával elftijja örökre kicsi ajakiról a mosolyt.

Akinek a szive e gondolatokra össze nem 
facsarodik, aki még nem látott boldogtalan szü­
lői. ki beteg gyermekén nem csak segíteni 
nem, de nem tud szenvedésein csak enyhíteni 
is ; aki ik : látott kisded koporsót, amelyet 
szegénységgel szövetkezett betegség ácsolt ; aki 
nem látott tehetetlenül vergődő anyai szivet 
megszakadni, nem látott gondban kimerült atyát 
bomlott elmével vagy megrontott erkölcsösei ; 
aki a szenvedések szenvedését, a kínok kínját,a 
g /ötrőlmek gyötrelmét a nyomorban pusztuló 
gyermeksereget nem látta: az ám zárta el be­
szédem elül a szivét. De aki Krisztus örökét, a 
gyermeket szereti, a maga gyermeke boldog­
ságáért abban hálás, hogy italt, ételt és orvos­
ságot kivan nyújtani az elhagyottak és elesettek 
ártatlan gyermekeinek; aki hé akar menni a 
boldog szív, a nyugodt elme és békés lelki- 
ismeret földi paradicsomába ; aki szereti gyer­
mekét, istenét és az álmát, melyben testi és 
lelki ereje megújul : az jöjjön, az tárja ki szive

kapuját szózatom előtt és áldozzon az oltáron, 
melyet papokként nemzetünk legszebb, legdi­
csőbb, legnemesebb asszonyai és legtiszteletre 
méltóbb, legfönkeltebb, érzésben, gondolatban 
és cselekedetben legfényesebb férfiai veszik körül.

Az áldozati tűz meg van gynjtva, a láng 
ég, a füstje égnek száll ; hozza el ki-ki azt a 
hasáb fát, amelytől a legtisztább, legideálisabb 
oltár tüze messze világitó máglyatiizzé lesz; abban 
égjen el ezrek nyomora, százezrek gondja, milliók­
éi hagyottsága.

És a Nemzet szeretető gyermekei iránt, 
hite önmagában és reménye jövőjében szálljon 
égre a füsttel, mely az Istennek kedves áldozati 
oszlopként emelkedik a magasba.

Hírek.
Kunszentmárton, december 3.

— Az érdem jutalma. Dr. Talányi 
Ottó vármegyei tb. orvos, községi főorvos a 
belügyminisztériumtól 161856/911 sz. alatta' 
következő átiratot kapta;

Tekintetes dr. Talányi Ottó községi 
főorvos urnák Kunszentmárton.

Orvos ur a csendőrségnél ez egészség­
ügyi szolgálatot sok éven keresztül saját 
elhatározásból kifolyólag ingyen és lelki- 
ismeretes buzgósággal — kifogástalanul — 
teljesítette.

Eme humánus és a közjót is elősegítő 
készségéért orvos urnák ezennel teljes el­
ismerésemet fejezem ki.

Budapest, 1911 évi november 9-én
Gróf Khuen-Hcderváry Károly.

Mindenki örömmel vesz tudomást ezen 
igazán megérdemelt magas elismerésről, mert 
dr. Talányi' Ottó úgyis mint jóhirben álló s 
elismert kitűnő orvos, de úgyis mint ember 
az ő kiváló kvalitásával régen rászolgált az 
elismerésre. Őszintén gratulálunk.

— Közbirtokosság! ülés. A kun- 
I szentmártoni közbirtokosság tegnap, 2-ikán 

délelőtt 10 órakor alakuló közgyűlést tartott. 
Elnök lett Fazekas László, alelnök Gergulics 
Pál, jegyző Fazekas András, pénztárnok Ko­
vács Kálmán, ügyész dr. Bozóky Árpád. A 
közgyűlés elhatározta, hogy 10062 korona 
kölcsönt vesz fel és minthogy annak meg­
szavazásához elegendő tag nem volt jelen, 
december 18-án fognak a kölcsön megsza­
vazása felett határozni.

I De .Nagy András így szolt: Mi tagadás-tűrés, 
Kimondom, hogy bizony nem jó! tesz a gyűlés, 
Mert én azt a sok pénzt akárki is mondja, 
Kifizetni könnyen néni bimm ege nyomba!

Itt. Nem azért, minthogyha én azt nem akarnám, 
Meri, ha tőlem függne, nem tiltakozna szám. 
Igaz, hogy nevemen van tehetős vagyon...,
De hig>jak el vau is aranyosan bajom...!

17. Most is azt sem tudom, merre hajtsam tejem! 
Nem is lesz tán áldás soha életemen. . . . ,
Alig múlik egy báj, nyomába a másik. . . ,
Nem mondok egyebet : a hátam is fázik. , . !>

1.8. Alig, hogy elhagyta Nagy András beszédét, 
Melyben kifejtette szerény véleményét,
Késedelem nélkül Sóty János erre,
Így kezdett beszélni előbb nagyot nyelve:

19. Nem vagyok hajtandó elfogadni én sem, 
Mit elhatározott most a gyűlés szépen,
Mert nekem is van ám bajom elég bőven. . . , 
Csak azt elviselni mind kiteljék tőlem..!

20. Nem régiben volt az, éppen a múlt nyáron, 
Hogy tanyám leégett s benne sok jószágom... 
Mcgesináltatása nagy költség volt nekem,
Sok idő telik el, mig kiheverhetem. . .!

21. így a határozat nem jutott érvényre,
Hej! pedig nagy szükség volt a gyors segélyre, 
Mert is Rad its István a helység bírója,
A tanács-gyűlésen felállva Így szála :

I 22. Tisztelt Ura Írnék ! Nem tudok hallgatni, 
i I t iái lók már éti is szavamat hallatni, 
í Mert mig itt beszéltek, jó ötletem támadt, 
i Azt keresztül vinni boldogság s kívánat!

j 23. Hisz’ az, amit én most tanácsolni fogok 
I Olyan dicsérendő s olyan nemes dolog,
1 Hogyha a -. utókor megemlékszik róla,
I Igaz tiszteletét s háláját lerőjja!

I 24. »Nem is említheti csak mély tisztelettel,
I S irántunk tartozó igaz szeretettel,

Mert ha úgy lesz, amint én azt elgondoltam, 
Azt mondják majd rólam, hogy : < jő bíró voltam.

25. De már rá is térek arra, amit kezdtem, 
Hogy ne csak én uuljam, ne csak hárman, ketten, 
Hanem tudják azok is, kik itten állnak,
Kik indítványomra, szavaimra várnak.

2f>. Azt tanácsolnám, mint bird Nagy Andrásnak, 
Több jeles férfinak s velük együtt másnak,
Arra ösztönözném s fogadnák, mit mondok, 
Meg vagyok győződve nem lenne rossz dolgok.

27. Helységünk népének sokasága miatt, 
Mennének más földre, kik jó atyafiak,
Hiszen ez a föld már ily sok népnek kevés. .., 
Nagy munkába kerül itt a megélhetés... !

28. Mig hogyha Kelmétek más vidékre mennek, 
Könnyebb lesz a teher s vége is lesz ennek! 
Parlagon hever most sok alföldi róna..., 
Lakatlan puszta lett, nincs sehol lakója.»

I 29. Van sok tágas puszta a sok róna közölt,
I Mióta a török onnan elköltözött,

Vállaszszatok abból bővet, tágast, szépet,
S alapítsatok ott egy szebb s uj helységet!

30. De nemcsak tanácslom, magam is elmegyek, 
Nem maradhatok el tőletek emberek!
Együtt kell keresnünk lakóhelyet, nagyot,
Hogy ne legyen sorsunk mostoha s elhagyott I

31. Elmegyek veletek bárminő lesz sorsom. 
Örömem, bánatom veletek megosztom...!
Adja Isten, hogy majd jó helyet találjunk,
S ne legyen hiába sok fáradozásunk. . . !»

32. Tetszett az ajánlat, hogyne tetszett volna! 
Tetszik a magyarnak az alföldi róna.
Délibábos síkság. . . . ennél lehet-e szebb ? I 
Lehet-e még ennél bajosabb, kedvesebb. .. ?!

33. Elfogadták tehát a jó ajánlatot,
Mit a tanács-gyűlés bitójától kapott, 
helyeslék mindnyájan, örültek is neki,
Hogy az őket minden bajtól megmentheti.

I 34. Közös akarattal megegyeztek abba, 
j Hogy másnap lóháton jó korán hajnalba, 

Elindulnak egy szép föld keresésére,
S ezzel a nagy gyűlés végre véget éré.
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Névnap. November 30-án, csü­

törtökön volt a nevenapja községünk főjegy­
zőjének Fazekas Andrásnak. A közszeretetben 
álló és népszerű főjegyzőt az ismerősök és 
jóbarátok nagy serege kereste fel, hogy üd­
vözöljék névnapja alkalmából. Mi is üdvö­
zöljük Fazekas Andrást és kérjük, legyen 
községének ezután is olyan lelkes és buzgó 
vezetője, mint eddig volt.

— A vármegyei központi választ­
mány folyó december hó 4-én d. e. tiz 
órakor Szolnokon, a megyeszékház baloldali 
kistermében, dr. Benkó Albert alispán elnök­
lete alatt ülést tart. Tárgyak: 1. A még es­
küt nem tett tagok eskütétele. 2. A képvi­
selőház elnökének átirata alapján dr. Nagy 
Emil lemondása folytán megüresedett szol­
noki választókerületben megejtendő ország­
gyűlési képviselőválasztás határidejének a 
kitűzése és a szükséges intézkedések meg­
tétele.

— A tiszaföldvári második gyógy­
szertár. A m. kir. belügyminiszter a Ti- 
szaföldváron felállítandó második gyógytár 
személyes jogát ifj. Mertz József okleveles 
gyógyszerésznek adományozta. A régóta hú­
zódó ügy végre befejezést nyert s a jog egy 
minden tekintetben arra érdemes egyén ré­
szére adományoztatok. Az uj patika helyéül 
a miniszter a takarékpénztár épületétől a 
Vigyázó-féle telekig elterülő vonalat jelölte ki.

— Eljegyzés. Bal lay János budapesti 
építész eljegyezte Kiss Annuskát, F. Kiss 
József polgártársunk leányát.

A kéményadó. Az 1912. évre 
összeállított kéményadó kivetési lajstrom 1911. 
évi december hó 4. napjától 1911 évi december 
hó 11 napjáig bezárnia g Papp Antal tanácsos 
hivatali helységében közszemlére tétetik. Felhív­
juk és figyelmeztetjük az adófizetőket, hogy a 
kivetés ellen netáni felszólalásokat és pedig a) 
azok az adózók, a kik ilyen adóval már a múlt 
évben is megvoltak róva december hó 11. nap­
jától, b) azok az adózók pedig, kik ilyen adóval 
a folyó évben először rovattak meg, adótartozá­
suknak az adókönyvecskéikben történt bejegy­
zését követő 15 nap alatt a községi elöljáró­
sághoz adják be; az elkésetten beadott felszóla­
lások figyelembe nem vehetők.

— Nyilvános köszönet. A kunszent­
mártoni gazdálkodó ifjúság által november hó 
26-án tartott mulatság alkalmából testületünk 
pénztára javára 130 korona tiszta jövedelem 
fizettetett be, amidőn is ezen összeg átvételét 
köszönettel nyugtatjuk, nem mulaszthatjuk el 
a rendezőség minden egyes tagjanak halas 
köszönetünket nyilvánítani s ebből látju az > 
hogy közönségünk méltán elismeri a mi fara - 
ságos munkánkat és törekvésünket, s ez ösztö­
nöz bennünket arra, hogy községünk közbiz­
tonsága és tűzrendészete érdekében testületün­
ket neveljük, gyarapitsuk, hogy az előforduló 
veszélyekkel szemben mindég készenlétbe helyez­
kedve — községünk közbiztonságát megvedjuk. 
Mindezek után a rendezőség minden egyes 
tagjára, valamint Kunszentmárton összes közön­
ségére a mindenható Isten áldását kérve, va­
gyunk teljes tisztelettel Kunszentmártoni Ónk. 

tüzoltótestiitet.
_ Mozi. A Körös Szálloda nagy ter­

mében levő moziban ma vasárnap a következő 
képek lesznek bemutatva: Szentmihály hegye, 
A gyermek mosolya. Mikor a férj ügy«. Az 
elcserélt kabát. Frici vigyáz a női becsületre A 
cilinder kalap. Az elfogató parancs. Tr,polisz 

bombázása, olasz-török háború.

Lapunkhoz a

Képes Világlapot
mellékeljük állandó szépirodalmi mellék­
letül. Tesszük ezen ujabh áldozatot elő­
fizetőink és lapunk barátjai érdekében 
abban a reményben, hogy lapunkat, a 
mely teljes odaadással a köz javát 
szolgálja, fokozottabb támogásban ré­
szesítse.

Lapunk, mint eddig, a jövőben is 
bő és tartalmas tudósításokat közöl min­
den közérdekű dolgokról. — A Képes 
Világlapot pedig teljesen díjtalanul adjuk 
lapunk minden előfizetőjének.

Azok, akik 1912. évi január hó 
1-től lapunk előfizetőinek sorába be­
lépni óhajtanak, lapunkat a Képes Vi­
láglap melléklettel december hó 1-től 
teljesen ingyen kapják.

k szerkesztősig és kiadóhivatal.

A gazdálkodó ifjúság mulatsága.
November 26-án tartotta meg a gazdálkodó 
ifjúság táncmulatságát a Körös-Szálló nagyter­
mében, elmondhatjuk, hogy ezen mulatság 
reményen felül úgy erkölcsileg, mint anyagilag 
igen jól sikerült. A mulatság összes bevétele 
volt 334 korona — kiadás 204 korona, így a 
jótékony célra az Önkéntes Tüzoltótestiitet 
javára jutott 130 korona tiszta bevétel. A mulat­
ságon felülfizettek : Lebovits Mór 10 k. Mat- 
ray Lajos 8 k. Habranyi Béla, Dóka Bertalan, 
Sárosy Nándor, Szántó Lajos, Hoffman Dezső,
N N 3 -3 k. Weisz testvérek 5 k. Palasty 
László, Kiss József, F. Kiss Elek, Pusztai Ferenc 
Szentes, Trincz Sándor, Homola Rezső, Wolf 
Dezső 2—2 k. Reif József, Oyóllai Lajos, Pa- 
lásty János, ifj. Lakatos István, Samu Lászlóim, 
Pozderka Imre, Dékány János, Fazekas And. as, 
Herz Arnold, Dévai Jenő, Schiffer Henrik, Ziel­
bauer György, Kiss Péter, Berta György, Benke 
lózsef i-l koronát, Dóba Mihály, Kun.cz 
Erzsiké 60 fillér, Soós László és Boldizsár 
40-40 tűiért, melyért fogadják a szives ada­
kozók a jótékony cél érdekében a rendezőség 
hálás köszönetét.-A mulatságon reszt vetek 
asszonyok: Kiss Pálné, Kovács Boldizsár,,e, Ko­
vács Lajosné, Fazekas Alajos,lé Kiss jozsefne 
F Kiss Elekné, Szabó Amlrásne, ozv. Fazekas 
Mátyásné, Herzog Józsefi,é, Szabó lstvanne, 
Lengyel Istvánná, Szántó Lajosné, Szántó Ágos­
tont Gergulics Péten,é, Palásthy Lasz.one, 
Palásti,y Jánosáé, Lakatos Istvánne, Sarosy Na,,- 
Lné, M. Kovács Lukácsné, Samu Lasz óné, 
Dóba Demeter,,é, Kurucz Szilvesztemé l app 
Lászkőné, Fazekas Lajosné, Kakuk Lazarne,
ozv. Habranyi Antalné, Dékany Jozsefne, S a- 
hados Józsefné, Szabados Janosne, Papp And- 
rás„é Barna Mihályné, Devánszki Józsefné, Kiss 
Andrási,é, Kiss Péten,é, Bozsik Mihalyne F. 
Kiss Antalné, Bozóky Ferencé, Benke Jozsefne, 
ó v Papp Kálmánná és Kurucz Mihalyne.
I e',í,yok • K. Kiss Erzsiké, Kovács Juliska, Kiss 
Annuska, Kovács Margitka, Gergulics Ilonka, 
Herzog Friduska, Herzog Elluska, Szántó Mar- 
gi ka Szántó Mariska, Szabó Mariska, Jozsa 
Rozíka, Józan Margitka, Kakuk Rozika, Ktf.uk

Margitka, Papp Ilonka, Lengyel Bözsike, Benke 
Etelka, Szirom Annuska, Habranyi Margitka, 
Kurucz Erzsiké, Samu Etelka és Ilonka, Hab­
ranyi Margitka, Bozsik Mariska, Szabados Ró­
zsi ka, Szabados Margitka, Dékány Ilonka, Barna 
Erzsiké, Ecsédy Viktorka, Józsa Ilonka, Dóba 
Margitka, Papp Mariska és Kuna Erzsiké.

— Halálozás. Özv. Józsa Jánosi,é Szabó 
Franciska november hó 30-á„ 87 éves korában 
elhunyt. Temetése pénteken délután ment végbe 
a közönség nagy részvéte mellett. Józsa Károly 
takarékpénztári aligazgató édesanyját gyászolja 
az elhunytban.

— Szomorú viszontlátás. Gyanús 
körülmények között halt meg november hó 
30-án délután 3 órakor Cibakházán, szőlö- 
beli lakásán Posta István 47 éves fakeres- 
kedésbeli háziszolga. Posta Budapesten volt 
alkalmazva, hol is munka közben a kezeire 
bízott ló megrugta. Posta a rúgásnak mi 
fontosságot sem tulajdonított, családja láto­
gatására a disznótorra hazajött, de már a 
megérkeztekor rosszullétről panaszkodott. 
Orvost hívtak hozzá, ki porokat rendelt, en­
nek dacára Posta e hó 1-én meghalt. Az 
ügyészség elrendelte a nyomozást, mely teg­
nap, e hó 2-án ti órakor ejtetett meg dr. 
Táncos Miklós járásbiró jelenlétében, dr. Déri 
József és dr. Galambos Jenő orvosok közre­
működésével és konstatáltatok, hogy a halál 
oka ssivszélhüdés.

A lembergi katonai kórház fő­
orvosai a következőket jelentették: A 
Ferencz József-keseriiviz műiden kel­
lemetlen érzés nélkül idézi elő a széké­
lést. A Ferencz József-vizet huzamosabb 
használat mellett is jól bírják a bete­
gek és nem okoz gyengeséget az emésztő­
csatornában, mint ez sok más hasonló 
hatású szernél tapasztalható. — Kap­
ható gyógytárakban és fiiszerkereskedé- 
sekben. A Szétkiildési-Igazgatóság Buda-
pesten. . , ,,

Haebarugta a ló. Csel, József 1 s
éves csépai suhanc a lovával foglalatoskodott. Az 
egyik táltos különösen veszedelmes kedvű állat. 
Maga mögött nem tűrt senki emberfiát s ha az 

i illető elérhető, azon ott hagyja patájának a 
: nyomát. Csel, József mögéje állott, gondolva, 

hogy őt már ismeri a ló és nem bántja. Ám 
a vad paripa liátrarugott s oly szerencsétlenül 

j rúgta hasba a fiatal legényt, hogy az abban a 
I pillanatban meghalt.

— Birtokváltozások. A kunszent- 
j mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztá­

lyánál az elmúlt héten a következő birtokvál­
tozás jegyeztetett be : Agócs Antal megvette 

j László Mihály szántóföldjét 200 koronáért. 
— Kivonat az anyakönyvbtil. 

Kunszentmártonban 1911. november 26-ától, 
december 3-ig születtek : Hegedűs Piroska Anna, 
Cs. Molnár Mária, Talmácsi Katalin Erzsébet, 
Pintér Mária Aranka, Kuna Katalin, Habranyi 
István, Radios János, Kiss Katalin, Mólnál András, 
Kiss Ferenc Kovács Imre. — Házasságot kötöt­
tek: Tropa Mihály és Nállii Julianna, Kurucz 
András és Bozsik Ágnes, Szarvák János cs Hege­
dűs Erzsébet, Zs. Hegedűs Ferenc és Balog 
Mária, R. Szabó Pérer Pál és B. Hegedűs Mária, 
Palotái Dezső és Radios Mária, Hürkecz László 
és I. Tóth Erzsébet, László Pál és Bagi Erzsé­
bet, Kurucz Elek és Lázi Erzsébet, H. Hegedűs 
István Mátyás és Szűcs Mária, H. Hegedűs 
Kálmán és P. Nagy Mária, Nédó János és Farkas 
Jolán. Elhaltak: Balia N. Ilona 4 éves, Vig 
Márton 2 hónapos, Huszár Mihály 2 hónapos, 
özv. Józsa Jánosné Szabó Franciska 88 éves, 
Nálhi István,,é Hérán Krisztina 85 éves.
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M méhész teendői decemberben. Jq for^cültTltl
Irta : Kiss János, az * 0. M. M. E. szaktndósitója 

Tiszakürt, december hó.

December a természet szendergésének idő­
szaka ; mintha ki volna ilyenkor halva a méhes, 
semmi életjelt, semmi mozgást nem észlelünk, 
de ne is kíséreljük meg annak észlelését, mert 
a legnagyobb hiba ilyenkor a liléiteket téli 
nyugalmokban megzavarni; a méhek a leg­
kisebb zajra felzudulnak s ijedve mennek szét 
egymást melengető gomolyagukból, s ez rend­
kívül nagy kárukra van, mivel könnyen meg­
hűlitek és megdermedve, éhen vesznek el.

Ezért a nap csalárd sugarától is óvjuk 
méheinket, nehogy az a röplyukhoz csalva őket, 
ott megdermedjenek ; ha mégis tartósabb derült 
és enyhe napos idő találna beáHaiti, hintsünk 
a méhes elébe szalina-töreket, nehogy a tisztu­
lásra kiszálló méhek a hideg fagyos földre esve, 
elpusztuljanak.

Óvjuk a méhes tájékát a kártékony mada­
raktól, de óvjuk főképen az egerektől, ez utób­
biak behatolása ellen legsikeresebb a kaptárt 
vagy a kast alul egészen körülrakni bojtorjánnal 
vagy más ilyen szúrós tárgygyal s ha az nincs, 
hamuval.

Gyakoroljuk magunkat egyes szükséges 
és házilag előállítható méhészeti eszközök ké­
szítésében, mert a jó méhésznek elméleten kívül i 
gyakorlattal is kell bírnia.

Kunszentmártoni Újság 1911 december 3
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Kukorica
kisebb-nagyobh mennyiségben kapható

Ferenczy János
bőrkereskedőnél Kunszentmartonban.

A tiszazugi közönség 
figyelmébe!

MÉSZÁROS PÁL csépai vendéglős értesíti 
a közönséget, hogy vendéglőjét áthelyezte
a Kárpáti-féle házba, hol szép ven­
déglőhelyiség, jó ételek és italok, 
vendégszobák, állanak az utazó közönség 
rendelkezésére. Nagy istálló is van.

419/1911. végrh szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az IS81 

évi LX t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a kunszentmártoni kir. járás­
bíróságnak sp. 187—188/1 szánni végzése kö­
vetkeztében dr. Lőwy Artur ügyvéd által kép­
viselt Biró Albert javára 165 k. 75 f. s jár. 
erejéig 1911. évi okv hó 27-én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
6100 koronára becsült következő ingóságok, u. 
in. lovak, ökrök, tinók nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a kunszentmártoni kir. 
járásbíróság 191 I. évi V. 334/2 számú végzése 
folytán 165 kor. 75 fill, tőkekövetelés, és eddig 
összesen 68 kor. 60 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Gyalu pusztán, a 
Szántó-féle tanyán leendő megtartására 1911. 
évi december hó 9-ik napjának délutáni 
3 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. <j-ai értelmében
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igémnek, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek
javára is elrendeltetik.

Kelt Kunszcntmárton 1911. évi november 
hó 18. napján

Hu bay
kir. bír. végrehajtó.

szén, só, mész, petróleum, homok és 
tiizifakereskedés, nagyban és kicsinyben! 
eladásra berendezve, betegség miatt 
eladó. Esetleg a házban fűszer-üzlet is 
nyitható. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Legújabb, legszebb és legolcsóbb
női-, férfi-, leány- és fiú

télikabátok,
férfi- és gyermck-

ÖltÖnyÖk, cipők, kalapok 
és sapkák.

ZH Nagy karácsonyi ZZI

játékkiállitás
Herz Sándor

divatáru üzletében 
Kunszcntmárton, piactér, Kádár-ház.

Értesítés.
A I/¥ kevés pénzért kitűnő minőségű és 

szakszerűen készített agyagkály­
hát akar venni, az forduljon Tóth 

Andráshoz, az állam által teljesen kiképzett 
agyagkályha készítőhöz, aki a legnagyobb szak­
ismerettel készít mindennemű

kályhákat
az. ország más vidékéről hozatott agyagból, nem 
pedig helybeli sárgaföldből.

Az általam készített kályhák t. 
vevőim kívánsága szerint lehetnek 
oszloposak, párkányosak, diaboló, 
vagy ötsarkuak. A tiizszekrénye 
két samott téglából készítem, fa, 
kőszén, vagy koksz tüzelésre.

Az összeállításnál a csempéket 
hajszál fugokra csiszolom. Készít­
ményeim kiválósága és verseny­
képessége mellett az is tanúskodik, 
hogy az állami agyagipari szak­
iskola elvégzése után mint élő- 
munkás dolgoztom Budapesten a 
világhírű Zsolnai-féle és Orübel-féle gyárakban.

Kívánatra készítményeim csempéit készséggel 
mutatom be megtekintés végett vétel kényszer
nélkül.

Tisztelettel
Tóth András

kályhás.

üj cipész üzlet.
Alulírott tisztelettel értesítem Kmiszenl- 

márton nagyérdemű közönségét, hogy helyben, 
Weisz Ignác Mátyás-király-utcai há­
zában (polgári iskola mellett) egy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő

cipész üzletet
létesítettem. Amidőn erről a mélyen tisztelt 
közönséget értesítem, kifogástalan, tartós, 
jó és olcsó cipőim előállításáról kezeskedem.

Kérem a n. é. közönség szives támo­
gatását.

Tisztelettel
Szanda Antal

cipész.

Két darab

vassín eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Hirdetmény.
A szolnoki kir. törvényszék köz­

hírré teszi, hogy a Szolnok—Cson- 
grád—Tisza balparti ármentesitő társu­
lat kisajátítónak, Tiszaföldvár, Czibak- 
háza, illetve Nagyrév községek határá­
ban töltéserősítés céljaira kisajátítandó 
ingatlanok kártalanítási összegének meg­
állapítása iránt folyamatba tett ügyé­
ben az egyeztetési eljárásra, ennek 
nem sikerülte esetén az ingatlanoknak 
esetleg foganatosítandó bírói megbecs­
lésére határnapul

Tiszaföldvár községre
nézve 1911 december 12. napjának dél­
előtt 9 óráját,

Czibakháza községre
nézve 1911 december 13. napjának dél­
előtt 10 óráját,

Nagyrév községre
nézve 1911 december 14. napjának dél­
előtt 11 óráját az illető községek házá­
hoz kitűzte.

Felhivatnak tehát az összes érde­
kelt tulajdonosok és tkvi érdekeltek, 
hogy a fenti határnapon annyival is in­
kább megjelenjenek, mert netaláni el­
maradásuk sem a főtártagyalás meg­
tartását, sem az érdemleges határozat 
meghozatalát nem gátolja, igazolásnak 
pedig sem az egyéni külön értesítés 
elmaradása, sem a tárgyalásról való el­
maradás miatt helye nincs.

Szolnok, 1911 november 17.
Dr. Hegedűs Ernő

jegyző.

özv. Csúcs Sándorné
örököseinek

Szelevényen, közvetlen a falu alatt
55 hold földje

egészben vagy részletekben is eladó. 
Értekezhetni lehet Kunszentmártonban 
Kovács S. Józsefnél; Szentesen Varga 

Benjámin ref. egyházi gondnoknál.

MILLIÓK,^
I használják I

[és
11 iioz.1 inijan ■

Köhögés
rekedtség, hurut, elnyálkásodás és 

és szamárköhögés ellen a
KAISER-féle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjegygyei.

80^0 köszönő- és hálalevél magánosoktól 
WJU és orvosoktól.
A legkülönlegesebb, legizletesebb bonbonok.

Csomagonként 20 és 40 fillér. 
Dobozonként 60 fillérért kapható :

Lukács Andor
gyógyszertárában, piactér.
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mélyen leszállított árak mellett csak Bozsik Kálmán3^ cserépkályha és majolika cdénykészitőnél lehet beszerezni.

A legszebb kiállítás és kitűnő fütőképességért kezeskedem, — Jó munka és versenyképességért 
számos arany és ezüst éremmel kitüntetve. : :
Kályháim vételkötelezettség nélkül megtekinthetők.

Bozsik Kálmán, cserépedéi5<^|ainlil<a

Kunszentmárton, Keriilctiház-utca 49. szám.

Köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a

Réthy-féie pemetefű cukorkáknál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és hatá­
rozottan Réthy-félét kérjünk, mivel sok 
haszontalan utánzata van. Az eredetinek 
minden egyes darabján rajta van a Réthy név 
1 doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható.
Csak RÉTHY-félét fogadjanak el!

—mii III I !■ iiiiikiiiw 'iiiiiwi'iimmini I mi

7199/191 1. tk.

Rrverási hirdetményi kivonat.
Dr. Körösi Lajos végrehajtatónak özv. Du­

dás I erencné végrehajtást szenvedett elleni végre­
hajtási ügyében a kérelem következtében a végre­
hajtási árvei és 122 kor. tőke, 1 ö kor. 60 fill, 
végrehajtási már meg állapított, valamint a jelen­
legi 20 kor. 85 fill, és a még felmerülendő 
költségeknek kiegyenlítése végett az 1881. 60. 
t.-c. 144. §-a alapján és a 146. § értelmében a 
kunszentmártoni kir. jbiróság területén levő, 
Szelevény községben fekvő, a szelevényi 736. sz. 
betétben A I. 2520 2522 brsz. a. özv. Dudás
Fereucné Cseuz Erzsébet tulajdonául felvett 883 
kor. 50 fillérben ezennel megállapított kikiáltási 
árban következő feltételek mellett elrendeltetik.

1. Az árverés megtartására határidőül 
1912. évi január hó 29-ik napjának d. u. 
1/a 3 órája tűzetik ki Szelevény községházához.

2. Ezen ‘árverésen a fent körülírt ingat­
lan a kikiáltási ár kétharmad részén alól nem 
fog eladatni.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árának 10 °/o-át készpénzben, 
vagy az 1881. 60. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november 6-án 
3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni és az 1908. 41. t.-c. 25. §-a ér­
telmében az, aki a kikiáltási árnál magasabb 
Ígéretet tesz, ha többet Ígérni senki sem akar, 
köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ha 
ennek eleget nem tesz, ígérete figyelmen kivid 
marad és az árverésben, melyet haladéktalanul 
folytatni kell, részt nem vehet.

4. Vevő köteles a vételárt az árverés jog­
erőre emelkedésétől számított 3 egyenlő rész­
letben 15 napi időközben, minden egyes vétel­
ári részlet után az árverés napjától számítandó 
5°/o kamatokkal együtt az 1881 dec. 6-án 39425. 
sz. a. kelt I. M. rendeletben előirt módon a 
kunszentmártoni kir. adóhivatal, mint bírói letét- 
pénztárnál lefizetni, a bánatpénz az utolsó rész­
letbe fog beszámíttatni.

Kunszentmárton, 1911 november 22.
< Kauten S. k. kir. alblrd.

A kiadmány hiteléül: Donánszky
kir. tkvvczető.

mz.

Felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

4 és 4 '|, százalékos
alapkamaté törlesztése» kölcsönre, mi földbir­
tokra igen kedvező feltételekkel és fizetési mó­
dozatokkal lesz engedélyezve, régebbi drá­
gább kamatú kölcsönöket ateseréljük, tűn­
vén tálunk bélyegmentesen törlesztése« kölcsönre. 

Felvilágosítást díjmentesen adunk.

Trencsényi és Heller
központi jelzálogbank és v.iltóiizlet, 

SZOLNOK, közvetlen a személypályaudvar 
közelében.

Fixfízetés
és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki 
ügynököket sorsjegyek részletfizetésre való 
eladásához. — Havonként elérhető jövedelem 

’00—600 korona.
Hecht bankház részvénytársaság

Budapest, Ferenciek-tere 6.

Karsai Ferenc
kovács mester

Kunszentmárton, régi posta-utca
Készít minden fajtájú hintákat és 

jéderes kocsikat.
Több évi, nagyobb kocsigyárakban szer­
zett, tapasztalatai folytán ajánlja magát 

uraságok és magánosok figyelmébe.
JAVÍTÁSOKAT elfogad.

Úgyszintén elvállal mindenféle gazdasági 
szerszámok készítését is.

Hívásra bárhol megjelen.

HAZUG
hirdetésekre ne hallgasson, mint mélyen leszállított árak és más 

egyéb hazugságok, mert mindenki tudja, hogy a legjobb

varrógépek és kerékpárok
Ország Lipót

legolcsóbb árban 
kizárólagos varrógép és kerékpár 

raktárában szerezhetők be

KUNSZENTMÁRTON, (Vasui-ntca, az ipartestülettel szemben, 6 évi 
ótál lás mellett. IKäS*” Kényelmes havi és heti részletfizeté

Plissirozások minden nagyságban készíttetnek.

CSEPLÜ KÉSZ LETEK.
A legújabb rendszerű benzin, nyersolaj- és gőzüzemű cséplő- 
készleek, maloinberendezések és alkarészek, mindennemű 
mezőgazdasági gépeket szállítunk, azoknak kifogástalan üzeméért 

a legmesszebb menő felelősséget elvállaljuk.

Malmok ÄSÄ hengerek Ä 
•ÄÄ gazdasági gépek
javítását, gőzkazán falrepedés és egyéb bármily öntött és 
kovácsol tárgyak autogén-forrasztását. Csereüzleteket 
előnyös feltételek mellett kötünk. Olcsó árak és kedvező 
fizetési feltételek melleit. Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk

Egyben felhívjuk a földbirtokos urak figyelmét az ál­
talunk készített tizedes és százados mérlegekre, úgyszintén 
elvállaljuk bármilyen mérlegek javítását és újra hitelesítését.

Trencsényí és Heller
SZOLNOK,

malomépitészet, gazdasági gép és mérleggyár.
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Jenő
órás, ékszerész, látszerész, varrógép és kerékpár nagy raktára 

Kunszeritrnárton, piactér, a gyógyszertár mellett. Fióküzlet: Öcsöd, Békésmegye.

Bátorkodom szives figyelmét felhívni 
üzletemben újonnan bevezetett

kölcsön grammofon
rendszerre.

Kölcsönzők egy tiszta hangú, 
remek, világos tölgyfa szekrényül

,Riadó' grammofont 
10 darab lemezzel

heti I korona 50 fillér
kölcsöndijért, olyként, hogy

egy év elteltével ingyen öné a 
grammofon a 10 lemezzel együtt.
A lemezeknek fele egyszer hetenként cserélhetők

I Haladéktalanul kérjen f 
• megrendelési lapot. •

Jegygyűrűk,
Menyasszonyi

ékszerek, 
Mindenféle órák, 
Valódi tajtékpipák 

és szipkák, 
Szemüvegek

orvosi rendeletre is.

<erU#£%
Kézi acytelin-lámpa drbja 4 korona.

VARRÓGÉPEK
Kényelmes havi 
vagy heti lefizetés

1 *ékpárok 
Gram motonok

kényelmes heti vagy havi lefizetésre.
Tisztelettel

DÉVAI J E JN Ő.

Nvom.'Vn'í WVf Oetoő könyvnyomdájában Kimszentmárton.


